

TANÁRI SEGÉDLET

Napo figyelemfelkeltő biztonsági jelzései:

Második lecke – Rendelkező/menekülési jelek

Figyelemfelkeltő jelzések

A Napo-sorozat első része a munkahelyeken használatos egészségügyi és biztonsági jelek, szimbólumok bevezetőjét adja. Célja, hogy az új alkalmazottak számára hasznos útmutatásként, míg a többi dolgozó számára értékes emlékeztetőként szolgáljon. A különféle megjelenített munkahelyi helyzetekben a biztonsági jelzőtáblák fontos szerepet játszanak. Ez a film ágazattól és szinttől függetlenül bármely alkalmazott számára élvezhető, elsősorban azonban a képzésben vagy munkahelyi gyakorlaton részt vevő fiataloknak szól.

A film célja, hogy tájékoztassa a közönséget a munkahelyi biztonsági jelzőtáblákról, hirdesse azok tiszteletben tartásának fontosságát, valamint megtanítsa, azok hogyan azonosíthatók be alakjuk és színük alapján. A film több jelenetből áll. Napo ezek mindegyikében egy-egy jelzőtáblával találkozik, amely életre kel, hogy saját jelentését közölje, és felhívja a figyelmet a biztonság fontosságára. A képsorok bemutatják, mi történik azzal, aki nem fogad szót a jelzéseknek, ezzel együtt az azok hatékony használatát gátló technikai és szervezési akadályokat is megjeleníti.

A biztonsági jelzésekről szóló EK-irányelv

A munkahelyi biztonsági, illetve egészségvédelmi jelzésekre vonatkozó minimumkövetelményekről szóló 92/58/EGK irányelvet azzal a céllal léptették életbe, hogy ösztönözzék a biztonsági jelzések szabványosítását az EU tagállamaiban, hogy jelentésük mindenhol ugyanaz legyen, függetlenül attól, hogy hol jelennek meg.

A szabályok megkövetelik, hogy a munkáltatók egyedi biztonsági jelzéseket helyezzenek el, ha egy adott kockázatot egyéb eszközökkel, pl. műszaki óvintézkedésekkel és biztonságos munkavégzési rendszerekkel nem tudtak elkerülni vagy kezelni. Ahol a biztonsági jelzés nem segítene a kockázat csökkentésében, vagy ahol a kockázat nem jelentős, ott nincs szükség jelzésre.

A szabályok megkövetelik, hogy a munkahelyen szükség esetén közúti jelzőtáblákat helyezzenek el a közúti forgalom szabályozása érdekében, illetve hogy a munkáltatók karbantartsák az általuk elhelyezett biztonsági jelzéseket, ismertessék a munkavállalókkal a számukra ismeretlen jelzéseket, és elmondják nekik, mit kell tenniük, ha egy biztonsági jelzést látnak.

A szabályok minden olyan helyre és tevékenységre alkalmazandók, ahol emberek dolgoznak.

A jogi aktus legfontosabb fogalmai

- Biztonsági és egészségvédelmi jelzések: a munkavédelemről adnak tájékoztatást vagy utasítást, jelzőtábla, szín, világító vagy hangjelzés, kézjelzés vagy szóbeli közlés segítségével.
- Szóbeli közlés: olyan előre meghatározott szóbeli üzenet, amelyet emberi vagy szintetizált hang közöl.
- Kézjelzés: a karok vagy kezek mozgása vagy helyzete, amelynek célja, hogy irányítsa azokat a személyeket, akik kockázatot és veszélyt jelentő műveleteket végeznek.



Ez a lecke a jelzések következő kategóriáival foglalkozik:

Rendelkező jelek

Rendelkező jel – olyan jel, amely meghatározott magatartást ír elő (pl. szemvédőt kell viselni).

Lényegi tulajdonságok:

- Kerek forma
- Fehér képjel kék alapon
- A kék rész a jel felületének legalább 50%-át teszi ki



Védőszemüveg használata kötelező



Fejvédő használata kötelező



Hallásvédő használata kötelező



Lábbvédő használata kötelező



Védőkesztyű használata kötelező



Védőruha használata kötelező



Gyalogosok részére



Általános jelzés (kiegészítő jelzéssel)



Arcvédő használata kötelező

Menekülési jelek

Menekülési utat, vészkijáratot, menekülési útvonalat és tűzoltó berendezéseket mutató jelzések.



Menekülési út vagy vészkijárat balra



Menekülési út vagy vészkijárat jobbra



Elsősegély

Tűzvédelmi tájékoztató jelek

Alapvető, részletes tájékoztatást ad, és részét kell képeznie egy átfogó menekülési és evakuálási folyamatnak.



Tűzoltó készülék

*A Napo figyelemfelkeltő biztonsági jelzéseiről szóló első lecke a figyelmeztető jelzéseket és a tiltó jeleket mutatja be.**

